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2.9 Směrové proudy dojížďky 

Pro hodnocení směru a intenzity dojížďky za prací se často využívají směrové proudy dojížďky, které 
kvantifikují dojížďku mezi územními jednotkami vyjížďky (bydlištěm) a územními jednotkami dojížďky 
(pracovištěm), přitom územní jednotkou mohou být obce, okres, kraje, ale i správní obvody obcí s rozšířenou 
působností. Podle potřeby lze hodnotit proudy celkové dojížďky, denní dojížďky, ale i dojížďky podle pohlaví, 
věku, vzdělání i hlavních ekonomických odvětví. 

Velikostní struktura směrových proudů vyjížďky z obcí kraje je patrná z tabulky A19 v příloze. Téměř 
90 % všech směrových proudů má méně než 10 vyjíždějících a pouze 11 proudů má 500 a více 
vyjíždějících. Nejvíce velkých proudů bylo zjištěno v okrese Pardubice (8), naproti tomu v okrese Svitavy 
neměl žádný proud více než 500 vyjíždějících. Úhrnný počet vyjíždějících v malých proudech do 
10 vyjíždějících (11 385 proudů) nezahrnuje v kraji ani jednu čtvrtinu všech vyjíždějících z obcí, zatímco 
v proudech s více než 100 osobami (184 proudů) cestovalo 38,5 % vyjíždějících z obcí kraje. Značné rozdíly 
byly mezi jednotlivými okresy kraje. Na Chrudimsku vyjíždělo v proudech se 100 a více osobami  
31,1 % vyjíždějících, na Pardubicku 48,2 % vyjíždějících. 

Velikostní struktura směrových proudů dojížďky do obcí kraje je uvedena v přílohové tabulce A20. 
V relaci s nižším počtem dojíždějících do obcí kraje v porovnání s počtem vyjíždějících je i nižší počet 
dojížďkových proudů (o 947). Největších dojížďkových proudů s více než 500 dojíždějícími do obcí kraje bylo 
10, z toho 7 do obcí okresu Pardubice. O tom, že se nejedná pouze o krajské město, se lze přesvědčit 
z následujícího přehledu největších dojížďkových proudů v kraji (pro srovnání největší dojížďkové proudy 
v České republice byly v roce 2001 z Kladna do Prahy s 8 345 dojíždějícími, z Havířova do Ostravy se  
7 001 dojíždějícím a z Chomutova do Jirkova s 2 999 dojíždějícími): 

Největší dojížďkové proudy v kraji

počet osob počet osob

Chrudim - Pardubice 1 161 Pardubice - Hradec Králové 1 094
Přelouč - Pardubice 810 Pardubice - Praha 1 070
Pardubice - Rybitví 725 Hradec Králové - Pardubice 811
Pardubice - Chrudim 711 Velké Opatovice (okr. Blansko) - Jevíčko 383
Sezemice - Pardubice 706 Opatovice nad Labem - Hradec Králové 376
Lázně Bohdaneč - Pardubice 690 Zábřeh (okr. Šumperk) - Lanškroun 292
Česká Třebová - Ústí nad Orlicí 664 Česká Třebová - Praha 206
Slatiňany - Chrudim 545
Pardubice - Staré Hradiště 515
Choceň - Vysoké Mýto 464
Holice - Pardubice 461
Ústí nad Orlicí - Česká Třebová 414
Hradec nad Svitavou - Svitavy 411      

Dojíždějící v rámci kraje

Obec vyjížďky - obec dojížďky

Dojíždějící přes hranice kraje

Obec vyjížďky - obec dojížďky

 

Do Pardubic, největšího centra dojížďky v kraji, směřuje polovina všech proudů s více než 500 dojíždějícími 
do obcí kraje. Současně z Pardubic směřují největší proudy do okolních obcí (Rybitví a Staré Hradiště jsou 
ekonomicky úzce napojeny na Pardubice) a do blízkého krajského města sousedního Královéhradeckého 
kraje. Z hlediska celkové velikosti proudu je na 3. místě proud Pardubice – Praha, z hlediska denní dojížďky 
však zahrnuje pouze 452 dojíždějících. Za pozornost stojí velké protisměrné proudy Pardubice – Hradec 
Králové, Chrudim – Pardubice, Přelouč – Pardubice, Česká Třebová – Ústí nad Orlicí, Lázně Bohdaneč –  
– Pardubice, Slatiňany – Chrudim a Choceň – Vysoké Mýto. 

Značné rozdíly mezi jednotlivými okresy kraje jsou v počtu velkých mezioobecních dojížďkových proudů. 
Zatímco z obcí v okrese Chrudim směřuje pouze 7 proudů s více než 200 dojíždějícími za prací  
(3 do Chrudimi, 2 do Pardubic, po 1 do Slatiňan a do Prahy), z obcí pardubického okresu vychází takovýchto 
proudů 22 (z toho přímo do Pardubic 11, do Hradce Králové 2 a do ostatních center dojížďky po jednom). 
Z 10 proudů s více než 200 vyjíždějícími z obcí okresu Svitavy směřují 4 z nich do okresního města,  
3 do Litomyšle a 2 do Lanškrouna. Ze 13 největších proudů z obcí na Ústeckoorlicku (s více než  
200 dojíždějícími) směřují do Ústí nad Orlicí čtyři proudy, 3 do České Třebové a 2 do Lanškrouna.  

 
 


